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	                                           CHƯƠNG TRÌNH
Phối hợp thực hiện mô hình “Phối hợp giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong chăm sóc, giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non” giữa trường Mầm non Diễn Thái với MTTQ, các tổ chức, ban, ngành, đoàn thể giai đoạn 2023 -2025 trên địa bàn xã Diễn Thái
          
Căn cứ Kế hoạch số 07/KH-SGD&ĐT ngày 05/01/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo Nghệ An về việc Triển khai mô hình “Phối hợp giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong chăm sóc, giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non giai đoạn 2020 - 2025”, trên địa bàn tỉnh Nghệ An;
           - Các văn bản hướng dẫn của Phòng GD&ĐT Diễn Châu: Nhiệm vụ năm học 2024 – 2025
Căn cứ Kế hoạch số 557/BGDĐT-GDMN ngày 09/7/2020 của Bộ GD&ĐT về lựa chọn, nhân rộng các mô hình phối hợp giữa gia đình, nhà trường, cộng đồng trong chăm sóc, giáo dục (CSGD) trẻ mầm non;
Căn cứ Kế hoạch số 489/KH-UBND ngày 09/8/2019 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh Nghệ An về việc triển khai thực hiện “Đề án phát triển Giáo dục mầm non (GDMN) giai đoạn 2018 - 2025” trên địa bàn tỉnh Nghệ An;
Căn cứ kế hoạch số 07/KH-SGD&ĐT ngày 05/01/2021 của Sở GD&ĐT về việc triển khai mô hình “Phối hợp với gia đình, nhà trường và cộng đồng trong CSGD trẻ tại các cơ sở GDMN giai đoạn 2020 - 2025”;
Thực hiện Kế hoạch số 166/KH-PGD&ĐT ngày 19/01/2021 của Phòng GD&ĐT Diễn Châu về việc triển khai mô hình “Phối hợp giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong CSGD trẻ tại các cơ sở GDMN giai đoạn 2020 - 2025”
Căn cứ Kế hoạch số 115 /KH-TrMN ngày 23/08/20 23  của Trường Mầm non Diễn Thái về việc Triển khai mô hình“Phối hợp giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong chăm sóc, giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non giai đoạn 2020 – 2025”, trên địa bàn Xã Diễn Thái;
Để nâng cao hiệu quả mô hình “Phối hợp giữa gia đình, nhà trường và cộng đồng trong chăm sóc, giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục mầm non giai đoạn 2020 - 2025” trên địa bàn xã Diễn Thái, Trường Mầm non Diễn Thái  phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh, Hội Nông dân, Đoàn thanh niên, Trạm Y tế, Công an, Quân sự, Hội Khuyến học, Trường Tiểu học... thống nhất ban hành chương trình phối hợp công tác chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non giai đoạn 2023-2025, với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ, nhà giáo, hội viên các tổ chức đoàn thể và mọi tầng lớp nhân dân phối hợp chia sẻ trách nhiệm với phụ huynh, nhà trường và cộng đồng để thúc đẩy và tạo điều kiện tối ưu cho việc chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ trong trường mầm non. 
2. Phối hợp có hiệu quả giữa nhà trường và các tổ chức đoàn thể, cha mẹ trẻ trong việc triển khai, xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, lành mạnh nhằm giúp cán bộ quản lý nhà trường, các giáo viên, cha mẹ học sinh và các em học sinh có suy nghĩ, tình cảm, hành động tốt đẹp, tạo môi trường  tốt nhất cho trẻ để góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo cho xã nhà.
2. Phát huy sức mạnh tổng hợp của mọi tầng lớp nhân dân, khơi dậy phong trào “Chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ” tại gia đình và đến trường mầm non Diễn Thái
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP 
- Phối hợp tuyên truyền Chương trình GDMN; các chế độ chính sách liên quan đến GDMN.
- Phối hợp xây dựng mục tiêu, nội dung chăm sóc giáo dục trẻ phù hợp với điều kiện thực tiễn của nhà trường và đặc điểm phát triển tâm sinh lý từng lứa tuổi
- Phối hợp giáo dục Kỹ năng sống cho trẻ; 
- Phối hợp xây dựng cơ sở vật chất, tạo môi trường cho trẻ hoạt động; tổ chức các hoạt động lễ hội; tham quan trải nghiệm nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ;
- Phối hợp chăm sóc sức khỏe cho trẻ……..Phòng chống suy dinh dưỡng…
- Phội hợp tư vấn trong công tác chăm sóc, giáo dục, nhận diện trẻ cá biệt học hòa nhập
- Phối hợp tổ chức cho trẻ tham quan, thực hành trải nghiệm, phối hợp tổ chức các hoạt động lễ hội..
- Phối hợp công tác đảm bảo an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội nơi trẻ ở và tại nhà trường
 - Phối hợp xây dựng cơ sở vật chất 
- Phối hợp tổ chức các hoạt động lễ hội, giáo dục an toàn giao thông.
- Phối hợp chuẩn bị tổ chức các hoạt động chuẩn bị tâm thế sẵn sàng cho trẻ 5 tuổi vào lớp 1;
III. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Trường Mầm non
Chủ trì trong công tác phối hợp,  cần lựa chọn những nội dung cụ thể cần phối hợp với từng tổ chức đảm bảo phù hợp, hiệu quả. Phối hợp các nội dung cho các đoàn thể được biết.
2. Hội phụ nữ
          - Nâng cao nhận thức và năng lực của phụ nữ, của nhân dân để họ tham gia tích cực vào việc tổ chức, quản lý thực hiện các hoạt động chăm sóc – giáo dục trẻ, huy động các gia đình đưa trẻ trong độ tuổi đến trường.
           - Huy động sự tham gia của các tầng lớp phụ nữ vào các hoạt động lập kế hoạch xây dựng, đóng góp bảo vệ các công trình phúc lợi, các hoạt động chăm sóc – giáo dục trẻ
         - Phối hợp với tuyên truyền viên của phụ nữ, y tế các xóm để trang bị cho hội viên phụ nữ những kiến thức nuôi dạy con theo khoa học (Ví dụ như các nội dung : Cho trẻ ăn đủ chất dinh dưỡng, cách chế biến bữa ăn đủ dinh dưỡng cho trẻ từ thực phẩm sẵn có của gia đình, địa phương; tiêm chủng các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm; theo dõi biểu đồ tăng trưởng để phát hiện trẻ còi xương, suy dinh dưỡng hoặc béo phì; đảm bảo an tòan về thể chất và tâm lí cho trẻ,...)
          - Phối hợp thực hiện các dự án như giáo dục dinh dưỡng, VAC cho các đối tượng được hưởng là bà mẹ có con trước tuổi đến trường, có con suy dinh dưỡng.
          - Vận động cha mẹ đóng góp xây dựng trường lớp, vận động các ban nghành, các tổ chức kinh tế,...đầu tư cơ sở vật chất thiết bị cho giáo dục mầm non.
3. Hội Cựu chiến binh
-. Tham gia đóng góp  xây dựng các  cùng nhà trường. Tạo cảnh quan môi trường xanh sạch, đẹp, đảm bảo vệ sinh an toàn. Trồng cây xanh trong trường và ngoài cổng trường.
- Cùng với nhà trường tổ chức các cháu tham gia các hoạt động ở địa phương: thăm viếng nghĩa trang liệt sỹ, thăm di tích...
- Tổ chức  ATGT  trước cổng trường cho phụ huynh thực hiện nghiêm túc
      - Tổ chức ngày 22/12 Ngày giao lưu trò chuyện cùng các cháu
4. Mặt trận Tổ quốc xã
      -Tuyên truyền các chủ  trương  chính sách về quyền của trẻ em và huy động các nguồn lực ủng hộ CSVC và quan tâm trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, tàn tật…. 
      - Tổ chức ngày công lao động giúp trường…
5. Đoàn Thanh niên
         -  Phát động phong trào làm đồ chơi, đồ dùng học tập cho trẻ, đóng góp công sức lao động, trồng cây chặt tỉa cành, xây dựng mô hình cổng trường ATGT.
       - Tổ chức cho các cháu tham quan trường tiểu học, viếng nghĩa trang liệt sỹ, tham quan di tích lịch sử địa phương...
        - Tổ chức các ngày hội cho trẻ: như Tết trung thu cho trẻ. ...
6. Hội nông dân
- Cùng với Hội Nông dân  thực hiện công tác chăm sóc giáo dục trẻ, tham gia các hộ trợ cùng trường trong các cuộc ngày hội, ngày lễ, tổng kết, huy động các nguồn lực về tạo cảnh quan môi trường, và huy động các nguồn lực. tham mưu với chính quyền địa phương tạo điều kiện có đất làm VAC để bổ sung chất dinh dưỡng trong bữa ăn hằng ngày cho trẻ, tạo môi trường xanh, sạch, đẹp.
- Quan tâm quyền lợi cho các cháu qua những ngày lễ, hội, cháu có hoàn cảnh khó khăn, bệnh tật...
7. Trạm y tế
         -Phối hợp với Y tế: Tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho trẻ; tổ chức chiến dịch tiêm phòng các loại bệnh truyền nhiễm, vắc xin, uống thuốc giun; phối hợp phòng chống, xử lý dịch bệnh, tai nạn thương tích cho trẻ; tổ chức hướng dẫn cha mẹ phòng tránh và xử lý một số bệnh thường gặp ở trẻ mầm non; truyền thông về giáo dục sức khỏe…
- Tổ chức truyền thông hướng dẫn các bậc cha mẹ phòng chống một số bệnh thường gặp ở trẻ em. các bệnh về hô hấp, còi xương, suy dinh dưỡng, tiêm chủng đúng lịch đủ mũi...
- Tuyên truyền cha mẹ phụ huynh biết chăm sóc trẻ theo khoa học, phòng chống trẻ duy dinh dưỡng,thấp còi, béo phì, bệnh tật, 
        - Có chương trình hành động vì trẻ em, phát động tháng hành động vì trẻ em để bảo vệ và thực hiện Quyền trẻ em
8. Lực lượng Công An, Quân sự
          - Phối hợp với Công an địa phương: Tuyên truyền cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh các quy định pháp luật về an toàn giao thông, Luật Phòng cháy chữa cháy, về phòng chống tội phạm, mua bán phụ nữ và trẻ em và các tệ nạn xã hội khác xâm nhập vào học đường, nâng cao ý thức, trách nhiệm bảo vệ an ninh trật tự cho cán bộ, giáo viên, nhân viên. Phát hiện, phòng ngừa, đấu tranh với âm mưu, hoạt động gây mất an ninh, trật tự nhà trường; phòng, chống các tệ nạn xã hội; xử lý các vấn đề an ninh, trật tự, an toàn xã hội có liên quan đến nhà trường. Phối hợp bảo vệ an toàn các hoạt động tập thể của nhà trường, an ninh trật tự trước cổng trường trong các giờ đón và trả trẻ…
          - Tổ chức an toàn giao thông trước cổng trường học: Đầu năm học, các sự kiện của trường tổ chức
[bookmark: _GoBack]         - Phối hợp hồ sơ trẻ chuyển đi – đến. cài đặt định danh cho trẻ vào phần mềm VNelD 
9. Hội khuyến học
- Kết hợp với Hội khuyến học. Xây dựng quỹ học bổng, quỹ khen thưởng, huy động trẻ đến trường lớp, đi học chuyên cần; duy trì và phát huy phong trào “gia đình học tập”, “dòng họ học tập”, “đơn vị học tập”, “cộng đồng học tập”.
- Tổ chức qua quà khuyến học cho CBGVNV đạt thành tích. Động viên khen thưởng cháu đạt cháu ngoan, giỏi, cháu có hoàn cảnh khó khăn. Động viên khen thưởng kịp thời qua các ngày lễ sự kiện tổ chức trong năm 
          10. Phối hợp Cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ, các chuyên gia, nghệ nhân, các tổ chức cá nhân có lòng hảo tâm… Cùng tham gia đóng góp tổ chức các hoạt động của nhà trường; ủng hộ, tài trợ kinh phí, hiện vật…. phục vụ công tác CSGD trẻ.
        11. Phối hợp với Hội Cựu Giáo chức, tham gia các cuộc hội nghị, hội thảo, tổng kết, tạo điều kiện mọi mặt hỗ trợ hoạt động cho trường lớp mầm non, ủng hộ, tích cực cho GDMN của địa phương phát triển.
12. Trường Tiểu học:
   Hình thành cho trẻ mầm non những chức năng tâm lý, những cơ sở ban đầu của nhân cách, năng lực làm người của trẻ và chuẩn bị tâm lý cho trẻ bước vào học lớp 1 có hiệu quả.
-   Nâng cao hiệu quả chất lượng giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông.
-   Xây dựng mối quan hệ công tác tốt giữa giáo dục Tiểu học và giáo dục Mầm non trong việc bàn giao trẻ hoàn thành chương trình mẫu giáo để vào học lớp 1.
- Tổ chức hội thảo ở trường MN và trường tiểu học, cho trẻ tham quan trường lớp, môi trường ở tiểu học: thông qua các hoạt động ở trường cho trẻ được làm quen.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với trường Mầm non 
       - Nhà trường là cơ quan chủ trì, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể liên quan chịu trách nhiệm:
- Hàng năm phối hợp với các đơn vị tham gia chương trình để xây dựng Kế hoạch;
- Triển khai chương trình đến tận cán bộ, giáo viên, cha mẹ trẻ để phối hợp thực hiện;
        - Làm tốt công tác truyền thông về chương trình. Chủ động phối hợp chính quyền, tổ chức, đoàn thể trên địa bàn xã có liên quan xây dựng cụ thể nội dung phối hợp giáo dục; chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra đánh giá việc thực hiện của mỗi bên.
         - Tổ chức đánh giá sơ kết, tổng kết công tác phối hợp về mô hình; vườn rau sạch, Tạo môi trường ngoài khu vực cháu trãi nghiệm, các bài tập trãi nghiệm. Làm đồ dùng đồ chơi,….
2. Công tác phối hơp
- Hàng năm xây dựng kế hoạch cụ thể đưa vào chương trình công tác;
- Triển khai chương trình đến tận đoàn thể được biết nọi dung, các hội viên; tuyên truyền, vân động đoàn viên, hội viên thực hiện có hiệu quả nội dung chương trình đã ký kết;
3. Trường Mầm non Diễn Thái và các đơn vị phối hợp cam kết thực hiện, sáng tạo, đổi mới trong công tác phối hợp, nhằm nâng cao hiệu quả mô hình “Phối hợp giữa gia đình, nhà trường, cộng đồng trong chăm sóc giáo dục trẻ”, góp phần vào nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ mầm non trên địa bàn xã ...../.

Nơi nhận:                                                                 
- Phòng GD&ĐT (để b/c);  
-TT Đảng ủy, UBND xã Diễn Thái (để b/c);                                                                                      
- Các đơn vị phối hợp; (để th/h);
- Ban ĐDCMHS (th/h);
- Lưu: VT.                                                  
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                       CHỦ TỊCH 



                Nguyễn Thị Hương 
	HỘI CỰU CHIẾN BINH
           CHỦ TỊCH 



  Đặng Viết Hoa

	HỘI KHUYẾN HỌC
CHỦ TỊCH 


Đinh Viết Anh

	HỘI NÔNG DÂN
           CHỦ TỊCH


Nguyễn Xuân Thức

	TRƯỞNG CÔNG AN XÃ 

	TRƯỞNG QUÂN SỰ                                                   


	
	Nguyễn Xuân Hùng

	ĐOÀN THANH NIÊN
BÍ THƯ



Đinh Viết Vượng
	TRƯỜNG TIỂU HỌC
HIỆU TRƯỞNG



Nguyễn Văn Thể
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TRẠM TRƯỞNG
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